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Με νόμο «παγώνουν»
τις προσλήψεις εκπαιδευτικών

Τα σχολεία έμειναν χωρίς εκπαιδευτικούς λόγω νόμου της αντιπολίτευσης και όχι σταυρώματος κονδυλίων
αραπλανητικά είναι τα όσα λέγονται
από την αντιπολίτευση για σταύρωμα
του κονδυλίου που αφορά τις προσλή-

ψεις εκπαιδευτικών για κάλυψη των έκτακτων
αναγκών που προκύπτουν. Το πρόβλημα είναι
πολύ πιο σοβαρό απ’ ό,τι θέλουν κάποιοι να
παρουσιάσουν για να αποπροσανατολίσουν
τον κόσμο από την ουσία, μετατίθοντας τις ευ-
θύνες της αντιπολίτευσης στην Κυβέρνηση.

Τα σχολεία και οι μαθητές θα μείνουν χω-
ρίς δασκάλους και καθηγητές βάσει Νόμου
και όχι λόγω μη αιτήματος του Υπουργείου
Παιδείας για αποδέσμευση οποιουδήποτε
κονδυλίου από την Επιτροπή Οικονομικών.
Τα κόμματα της αντιπολίτευσης στην προ-
σπάθειά τους να περιορίσουν τις εξουσίες της
Κυβέρνησης στην Ολομέλεια της Βουλής για
την ψήφιση των προϋπολογισμών, ψήφισαν
νόμο σύμφωνα με τον οποίο «παγώνουν»
ΟΛΕΣ ανεξαιρέτως οι προσλήψεις έκτακτου
προσωπικού για τις εποχιακές ανάγκες.

Ηξεραν τι ψήφιζαν
Συγκεκριμένα, τα κόμματα ΔΗΣΥ, ΔΗΚΟ,

ΕΔΕΚ, ΕΥΡΩ.ΚΟ., Οικολόγοι κατέθεσαν τρο-
πολογία η οποία αναφέρει μεταξύ άλλων πως:

«Ανεξαρτήτως των διατάξεων του παρόντος
Νόμου, και οποιουδήποτε άλλου σε ισχύ Νό-
μου ή Κανονισμών που εκδίδονται δυνάμει
αυτού, ουδεμία δαπάνη διενεργείται για την
πρόσληψη έκτακτων υπαλλήλων, πρόσθετου
έκτακτου προσωπικού για εποχιακές ανάγκες
σε αριθμό που να υπερβαίνει του υπηρετούν-
τος προσωπικού για εποχιακές ανάγκες για το
2011 και πρόσθετων προσώπων για την κάλυ-
ψη έκτακτων αναγκών για χρονικό διάστημα
που δεν υπερβαίνει κατ’ ανώτατο όριο τις δε-
καπέντε εργάσιμες ημέρες».

Η τροπολογία υπερψηφίστηκε από 32 πα-
ρόντες βουλευτές της αντιπολίτευσης και κα-
ταψηφίστηκε από τους 18 παρόντες βουλευ-
τές του ΑΚΕΛ.

Το ερώτημα που τίθεται σήμερα, με την
υπαρκτή πραγματικότητα να μην καλύπτονται
οι εκπαιδευτικές ανάγκες, είναι εάν οι βου-
λευτές της αντιπολίτευσης ήξεραν τι ψήφιζαν.
Λαμβάνοντας υπόψιν τις δηλώσεις του προ-
έδρου της Επιτροπής Οικονομικών Νικόλα
Παπαδόπουλου, φαίνεται ότι οι βουλευτές
της αντιπολίτευσης, δυστυχώς, ήξεραν τι ψή-
φιζαν. «Εφαρμόσαμε την πολιτική του Προ-
έδρου Χριστόφια για παγοποίηση των προσ-
λήψεων στο δημόσιο τομέα», είχε δηλώσει ει-
ρωνικά ο κ. Παπαδόπουλος στην προσπάθειά
του να αποποιηθεί των ευθυνών της αντιπολί-
τευσης.

Χρειάζεται εκ νέου τροποποίηση του Νόμου
Οσον αφορά το μέγεθος του προβλήματος,

επί της ουσίας το Υπουργείο Παιδείας και η
Επιτροπή Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας αδυνα-
τούν να προχωρήσουν στην πρόσληψη αντι-
καταστατών, επιμελητών και άλλων εκπαιδευ-

τικών για να καλυφθούν οι εκπαιδευτικές
ανάγκες που προκύπτουν λόγω πρόωρων
αφυπηρετήσεων, αδειών ασθενείας κ.α. Η
οποιαδήποτε πρόσληψη θα αντίκειται στο
Νόμο που ψήφισαν με τόση προχειρότητα τα
κόμματα της αντιπολίτευσης και θα είναι πα-
ράνομη.

Για να λυθεί το πρόβλημα θα πρέπει η
Ολομέλεια της Βουλής να τροποποιήσει εκ
νέου το νόμο που τροποποίησε πριν από ένα
μήνα!

Σύμφωνα με πληροφορίες της «Χ», ο
Υπουργός Παιδείας Γιώργος Δημοσθένους
βρίσκεται σε συνεχή διαβούλευση με τους
βουλευτές της Επιτροπής Οικονομικών για να
κατατεθεί τροπολογία στην Ολομέλεια της ερ-
χόμενης Πέμπτης. Μέχρι χθες όμως δεν
υπήρξε κάτι νεότερο και το θέμα επείγει κα-
θότι ήδη παρουσιάστηκαν προβλήματα στη
στελέχωση των σχολείων.

Ανησυχία εκφράζουν οι γονείς
Την ανησυχία τους για το θέμα του «παγώ-

ματος» προσλήψεων δασκάλων εξέφρασαν
και οι γονείς. Με ανακοίνωσή της, η Παγκύ-
πρια Συνομοσπονδία Γονέων Δημοτικής Εκ-
παίδευσης καλεί τη Βουλή των Αντιπροσώ-
πων όπως προβεί στις απαραίτητες διορθωτι-
κές κινήσεις, ώστε να αποκατασταθεί η εύ-
ρυθμη λειτουργία των δημοσίων σχολείων του
τόπου μας για το καλό των παιδιών μας.

«Ο τομέας της παιδείας αποτελεί ζήτημα
ουσιαστικής, ιδιαίτερης και ευαίσθητης ση-
μασίας και με αυτό τον τρόπο πιστεύουμε πως
θα πρέπει πάντοτε να αντιμετωπίζεται από την
πολιτεία και το κράτος», τονίζουν οι γονείς
και υποδεικνύουν πως η παιδεία χρήζει ιδιαί-
τερης αντιμετώπισης και ειδικότερα στο θέμα
των προσλήψεων ή και των αντικαταστάσεων
των εκπαιδευτικών, μια και αυτές γίνονταν μέ-
χρι τώρα στη βάση των αναγκών σε κάθε σχο-
λική μονάδα.

«Συνεπώς θεωρούμε πως όποιες αποφά-
σεις λαμβάνονται και πλήττουν την ποιότητα
της παρεχόμενης εκπαίδευσης προς τα παι-
διά θα πρέπει να αποφεύγονται», σημειώνει η
Συνομοσπονδία Γονέων στέλνοντας ξεκάθαρο
μήνυμα προς την πλειοψηφία των κομμάτων
της Βουλής, τα οποία σταύρωσαν όλα ανεξαι-
ρέτως τα κονδύλια για την Παιδεία.

Στην Παιδεία δεν έχουν θέση σταυρώματα
Η ΟΕΛΜΕΚ καλεί όλους τους εμπλεκόμε-

νους, να ενεργήσουν άμεσα, προκειμένου να
επιλυθεί το θέμα στελέχωση, ’«που δημιουρ-
γεί σοβαρά προβλήματα στην ομαλή λειτουρ-
γία των σχολείων», όπως αναφέρει η οργάνω-
ση των καθηγητών σε σημερινή της ανακοίνω-
ση. «Επαναλαμβάνουμε, με την ευκαιρία»,
δηλώνει η ΟΕΛΜΕΚ, «την πάγια θέση μας ότι
στην Παιδεία δεν έχουν θέση σταυρώματα θέ-
σεων και περικοπές».

Σπύρος Σωτηρίου
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Η Κυβέρνηση θα συνεχίσει
να υποστηρίζει το Ινστιτούτο Κύπρου

Κυβέρνηση θα συνεχίσει
να υποστηρίζει το Ινστι-
τούτο Κύπρου και επιθυμεί

να εκφράσει την ευγνωμοσύνη της
προς το Συμβούλιο Διαχειριστών
για την υψηλού επιπέδου επιστη-
μονική και στρατηγική καθοδήγη-
ση που προσφέρει, ανέφερε ο
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Δη-
μήτρης Χριστόφιας σε μήνυμά του
σε συνάντηση του Συμβουλίου των
Επιτροπών του Ερευνητικού Ιδρύ-
ματος Κύπρου. Εξέφρασε την πε-
ποίθηση ότι είναι απολύτως απα-
ραίτητο το Ινστιτούτο Κύπρου να
εντείνει, στο προσεχές μέλλον, την
παρουσία του στην κυπριακή κοι-
νωνία και να επιδείξει έμπρακτα
την ικανότητά του να αντιμετωπί-
ζει τα πραγματικά προβλήματα της
κοινωνίας. Στο μήνυμα, που διά-
βασε ο Υφυπουργός παρά τω Προ-
έδρω Τίτος Χριστοφίδης, ο Δ. Χρι-
στόφιας εξέφρασε την ευγνωμοσύ-
νη του προς όλους τους Επιτρό-
πους για τις πολύτιμες υπηρεσίες
και τη συνεισφορά τους στην ανά-
πτυξη της έρευνας, της παιδείας

και της καινοτομίας στην Κύπρο.
Ο Τ. Χριστοφίδης ανέφερε πως

μόλις πολύ πρόσφατα, ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας συναντή-
θηκε με τον Πρόεδρο του Συμβου-
λίου και τον Πρόεδρο του Επιστη-
μονικού Συμβουλίου του Ινστιτού-
του Κύπρου και τους διαβεβαίωσε
ότι θεωρεί την έρευνα ως μια επέν-
δυση αποφασιστικής σημασίας για
την αειφόρο ανάπτυξη και τη μελ-
λοντική ευημερία της Κυπριακής
Δημοκρατίας.

Πρόσθεσε παράλληλα ότι η
έρευνα είναι ένας από τους πιο ση-
μαντικούς πυλώνες της αναπτυξια-
κής πολιτικής της Κυβέρνησης.

Το Ινστιτούτο Κύπρου έχει ση-
μαντικό ρόλο να επιτελέσει στην
εφαρμογή αυτής της πολιτικής και
μπορεί να συνεισφέρει ουσιαστι-
κά, ιδιαίτερα λαμβάνοντας υπόψη
την περιφερειακή και ευρωπαϊκή
διάσταση της Κύπρου, στην ανά-
πτυξη του ερευνητικού περιβάλ-
λοντος στον τόπο και στη μετατρο-
πή της οικονομίας του νησιού σε
μια οικονομία βασισμένη στη γνώ-

ση, είπε. Επιπλέον, πρόσθεσε, η
περιφερειακή διάσταση και τα σο-
βαρά κοινωνικά οφέλη της έρευ-
νας που επιτελείται, σε τομείς
όπως η ενέργεια, το περιβάλλον, η
πολιτιστική κληρονομιά, θα έχουν
σημαντικό αντίκτυπο στη μελλον-
τική ευημερία και ειρήνη στην πε-
ριοχή. Ανέφερε πως σε περιόδους
οικονομικής κρίσης, όπως αυτές
που ζούμε σήμερα, χρειάζεται να

αναπροσαρμοστεί η αναπτυξιακή
πορεία του Ινστιτούτου.

Θα πρέπει να καθοριστούν και
να υιοθετηθούν από το Συμβούλιο
και την ηγεσία του Ινστιτούτου, σε
διαβούλευση με τις αρμόδιες θε-
σμικές Αρχές της πολιτείας, τα μέ-
σα που θα διασφαλίζουν συνεχή
διαφάνεια και υπευθυνότητα τόσο
στον οικονομικό όσο και στον επι-
στημονικό τομέα. Αυτά τα μέσα
ωστόσο δεν θα πρέπει να περιορί-
ζουν την ευελιξία και τη διεθνή εμ-
βέλεια του Ινστιτούτου που οδή-
γησαν σε τόσο εντυπωσιακά επι-
στημονικά αποτελέσματα σε τόσο
σύντομο χρονικό διάστημα, σημεί-
ωσε. Είπε πως η Κυβέρνηση συμ-
φωνεί στην ετοιμασία ενός συνολι-
κού πολυετούς σχεδίου χρηματο-
δότησης για τις εργασίες και την
ανάπτυξη του Ινστιτούτου, το
οποίο θα ολοκληρωθεί τις ερχόμε-
νες εβδομάδες και που είναι απα-
ραίτητο ώστε να δημιουργηθούν οι
αναγκαίες συνθήκες για τη δια-
μόρφωση ενός σταθερού περιβάλ-
λοντος για το Ινστιτούτο.

Η Μήνυμα Δ. Χριστόφια
στο Συμβούλιο
Επιτροπών του
Ερευνητικού
Ιδρύματος
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